

забитых и пропущенных мячей во всех играх, по наибольшему количеству мячей, забитых во всех матчах. При равенстве всех указанных показателей места команд во всех лигах определяются жребием.

Если матч не будет доигран по вине зрителей, команде—хозяину поля засчитывается поражение, а очередные встречи (их количество определяет Федерация футбола СССР) переносятся в другие города.

Если команда решила оспорить результат матча, то заявление о протесте фиксируется в протоколе игры. Он должен подписываться старшим тренером или начальником команды в течение 24-х часов направляется в Федерацию футбола СССР.

К рассмотрению не принимаются протесты, поданные на назначение или неназначение судьей 11-метрового, на определение «вне игры», на засчитанное или незасчитанное взятие ворот. Не рассматриваются протесты, несвоевременно поданные и незафиксированные в протоколе. В матчах на Кубок СССР, в играх команд первой и второй лиг разрешено производить три замены. Так же три замены разрешено производить в играх команд высшей лиги, направившим двух или более футболистов в сборную СССР.

ОРИЕНТИРОВЧНЫЕ СОСТАВЫ:

«ИРТЫШ»

1. О. Любельский
2. Р. Шакиров
3. А. Корюков
4. В. Шепель
5. В. Эбергард
6. А. Эдуардов
7. И. Ханкеев
8. М. Давыдов
9. В. Сорванов
10. А. Дереповский
11. И. Ханкеев

«РОТОР»

1. А. Скотаренко
2. В. Осколков
3. В. Иванов
4. О. Имреков
5. А. Большаков
6. А. Хомутецкий
7. В. Васяев
8. В. Концевенко
9. А. Антонов
10. А. Никитин
11. В. Чупин

НАЧАЛЬНИКИ КОМАНД:

Александр Владимирович Ивченко

Герман Петрович Глуховской

СТАРШИЕ ТРЕНЕРЫ:

кандидат педагогических наук,
засл. тренер РСФСР
Корней Андреевич Шперлинг

змс, заслуженный тренер РСФСР
Анатолий Константинович Исаев

Анатолий Иванович Кузнецов

Валерий Федорович Карнавский
Владимир Федорович Файзулин

Счет _____

Мячи забили _____

Автор-составитель

НИКУЛИН В. П.

Цена 8 коп.

ВОЛГОГРАД
ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН

The poster features a large yellow trophy cup on the left, with a small silhouette of a player standing on top. To the right, the text 'КУБОК СССР по ФУТБОЛУ' is written in large yellow letters. Below this, a white circle contains the text '1/64 финала'. At the bottom, two yellow arrows point towards each other, containing the names of the teams: '«РОТОР» (Волгоград)' on the left and '«ИРТЫШ» (Омск)' on the right. The background is red.

Суббота 3 мая 1986 г.

Начало в 16 часов

ГОСТИ ИЗ ОМСКА

Омск — крупный областной центр Сибири, порт на реке Иртыш у впадения в нее реки Омь. В городе 10 высших учебных заведений, различные отрасли промышленности — сельскохозяйственное машиностроение, приборостроение, нефтеперерабатывающая, нефтехимическая, легкая, пищевая.

Впервые футболисты Омска вышли на всесоюзную арену в 1937 году и с тех пор представители этого города в числе лучших команд региона. Омские мастера футбола до 1957 года эпизодически лишь появлялись в разных группах страны, а 2 июня 1957 года команда мастеров дебютировала в классе «Б». В том же матче нападающий омичей М. Костяков открыл счет забитым мячам. Этот нападающий остается лучшим бомбардиром за годы выступлений команды в классе «Б» — 27 мячей.

Первый значительный успех пришел через три года (1960) «Иртыш» стал победителем в зональном турнире и впервые боролся за выход в класс «А». В финале, прошедшем в г. Шахты Ростовской области, омичи финишировали вторыми. За это достижение 13 футболистам было присвоено звание мастеров спорта. Еще через три года «Иртыш» вновь побеждает в зональных турнирах (1963—64 гг.), а в финале сильнейших играет не очень удачно. 1963 г. в Грозном «Иртыш» оказался 4-м среди 5 коллективов.

1964 г. в полуфинальном турнире (Орджоникидзе) омичи были третьими среди шести соперников.

С 1966 года омские мастера играли во второй группе класса «А» — прародительнице нынешней первой лиги. В год дебюта выступили не очень удачно 15-е место, в очередном сезоне результаты были немного лучше — 11-е место из 19.

1968 год — самая яркая страница в биографии наших гостей — «Иртыш» занял 1-е место в своей подгруппе (22 победы, 11 ничьих и 7 поражений).

В финальном турнире 4-х лучших команд омичи были третьими и 14 игроков получили право на присвоение звания мастеров спорта. К сожалению, достигнутый успех не был закреплен и в дальнейшем результаты пошли на убыль. С 1971 года «Иртыш» получил прописку во второй лиге. Команда хоть и не опускалась на «дно» турнирных таблиц, но лавров не снискала. Только с 1979 года началось новое восхождение и связано это с приходом к руководству командой кандидата педагогических наук Корнея Шперлинга и его постоянного помощника А. Ивченко. С 1980 года итоговые результаты «Иртыша» пошли круто вверх, если 1979 г. — 12 место, 1980 г. — 5-е место, 1981 г. — 3-е, 1982 г. — 2-е, 1983 г. — победители зонального и финального турниров).

СУРОВАЯ ПРОВЕРКА

Старт в первой лиге для «Иртыша» сложился удачно, с первого выезда команда привезла половину возможных очков (победа в Джизаке и поражение с минимальным счетом — 0:1 в Душанбе). Дома омичи не смогли одолеть «Нистру» и «Таврию» — сказалась нехватка опыта и индивидуального мастерства. «Иртыш» сражался отчаянно, были одержаны победы над старожилами первой лиги «Колосом» — 2:0, столичным «Локомотивом» — 2:0, «Шинником» — 1:0 на его поле. Справедливости ради надо отметить, что в том сезоне омичей преследовали тяжелые травмы игроков основного состава. По этой причине почти весь сезон пропустили сэба вратаря О. Любельский и Е. Кисельников, защитники В. Якунин и С. Захаров, долго болели А. Комаров, В. Толчев, А. Дереповский.

Нагрузка практически легла на 11—13 футболистов — это игроки обороны В. Шепель, В. Иванов, А. Корюков, В. Арайс, полузащитники В. Березнов, М. Давыдов, А. Черкасов, А. Засимов и нападающий В. Сорванов.

Думается, что суровый урок, полученный в состязаниях первой лиги, позволит «Иртышу» вскоре вновь заговорить о нем.

Ведь мастеров хорошего класса умеют растить на берегах Иртыша. Волгоградские болельщики благодарны тренерам Омска, подготовивших Виктора Иванова и Олега Имрекова, ныне с успехом защищающих честь «Ротора».

«ИРТЫШ»-86

Вратари:

Евгений Кисельников — 24 года, в команде 6-й сезон (с перерывом). В первой лиге сыграл 2 матча.

Олег Любельский — 24 года, в команде 6-й сезон. В первой лиге провел 28 матчей.

Защитники:

Владимир Шепель — 31 год, в «Иртыше» с 1973 года. В первой лиге сыграл 42 матча. Александр Корюков — 27 лет, в команде с 1978 года. В первой лиге провел 41 матч, забил 5 мячей.

Вячеслав Гиватский — 17 лет, воспитанник клуба.

Владимир Эбергард — 18 лет, воспитанник клуба.

Игроки середины поля и атаки:

Владимир Гомокшов — 18 лет, новобранец клуба.

Михаил Давыдов — 29 лет, в команде с 1979 года. В первой лиге провел 38 матчей, забил 7 мячей.

Акоп Дартлян — 24 года, в команде 2-й сезон.

Владимир Иммел — 20 лет, в команде 3-й сезон. В первой лиге провел 1 матч.

Александр Дереповский — 24 года, в команде с 1980 года (с перерывом). Провел 1 матч в первой лиге.

Альберт Эдуардов — 29 лет, новобранец команды. Ранее выступал в Иркутской «Звезде».

Виктор Сорванов — 27 лет, в команде с 1976 года. В первой лиге провел 38 матчей, забил 3 мяча.

Игорь Ханкеев — 18 лет, в команде 2-й сезон.

Рамиль Шакиров — 28 лет, в «Иртыше» с 1978 года, (с перерывом).

СОПЕРНИЧЕСТВО ВОЛГОГРАД—ОМСК

(результаты матчей и авторы мячей)

1969 г. 0:0 (в Волгограде).

0:1 (в Омске, З. Билены).

1975 г. 4:0 (в Волгограде. Мячи забили: А. Бородин, С. Чиков, Р. Рахимов, П. Гусев). 1:1 (в Омске. Гол у волгоградцев В. Цыщенко).

1984 г. 2:1 (в Волгограде. Мячи забили: В. Сапельников — пенальти, И. Хохлов, у гостей — В. Березнев). 2:1 (в Омске. Мячи: В. Файзулин, В. Васильев, М. Давыдов — пенальти у хозяев).

Из шести проведенных календарных матчей в первенствах наши земляки выиграли половину. В активе гостей одна победа. Разность мячей 9—4 в пользу волгоградцев.

ВЫДЕРЖКИ ИЗ ПОЛОЖЕНИЯ О РОЗЫГРЫШЕ ЧЕМПИОНАТА И КУБКА СССР ПО ФУТБОЛУ 1986 ГОДА (с уточнениями и дополнениями)

В 49-м чемпионате СССР в высшей лиге принимают участие 16 команд, в первой — 24 и 159 коллективов выступают во второй лиге.

Команды первой лиги, занявшие первое и второе места, переходят в высшую без дополнительного турнира.

В случае равенства очков у двух и более команд первые места во всех лигах определяются дополнительными играми в один круг, проводимыми между этими командами. При определении последующих мест во всех лигах при равенстве очков у двух и более команд преимущество получает та из них, у которой больше побед во всех играх. Если этот показатель окажется равным, то преимущество получает команда, имеющая лучшие показатели по результатам матчей между собой (количество очков с учетом лимита ничьих, затем — по разности мячей), по лучшей разности